

# Красный Шуонж

Орган Пудожского РК КП(б) и Райсовета депутатов трудящихся Карело-Финской ССР

## Выше темпы весенне-полевых работ

Весенний сев в районе идет полным ходом. Колхозы им. Куйбышева и "Стахановец" уже завершили сев яровых зерновых. Успешно ведут сев колхозы "Трудовик", Пудожского сельсовета, "Классовая борьба", Коловского, колхозы Кривецкого и Отовозерского сельсоветов.

Бюро РК КП(б) признало темпы хода сева по району неудовлетворительными и установило срок окончания сева яровых зерновых в районе 20 мая. Это вполне выполнимая задача.

Основная тяжесть посевных работ ложится на МТС. Машинно-тракторные станции района должны больше половины всех весенне-полевых работ выполнить на тракторах. Хорошо работают в поле трактористы Пудожской МТС Ильин, Чуркин А., Чуркин Т., Борисов, Дмитриев и другие. Они значительно перевыполняют сменные нормы выработки. Такие передовики есть в каждой МТС нашего района.

Как показывают данные, МТС района далеко еще не использовали всех имеющихся средств в их распоряжении. Уже один тот факт, что в МТС района ежедневно простирает не менее 10 тракторов, говорит сам за себя. Совершенно неудовлетворительно работает трактор тракториста Пудожской МТС Тишкова в колхозе имени Ворошилова. Тракторист Корбозерской МТС Шилов в колхозе "Красноармеец" за 10 дней работы вспахал 1,5 гектара. Плохо работают трактора в колхозах "Красный флот" и "Красная нива", Колодозерского сельсовета.

В Песчанской МТС трактористы не выполняют сменных норм выработки. Руководители Песчанской МТС ставят под угрозу своевременное проведение весеннего сева в колхозах Авдеевского и Песчанского сельсоветов.

Директора МТС и их заместители по политчасти обязаны немедленно организовать нормальную работу тракторов, создать для трактористов все необходимые условия для работы в поле.

Высокопроизводительная работа колхозников в поле сейчас имеет решающее значение. Пример в работе показывают пахари колхоза "Красный самолет", Авдеевского сельсовета Фаде-

ев Т. И. и Филимонова П. Н., которые ежедневно одноконным плугом вспахивают по 0,65 гектара при норме 0,35 гектара. Колхозники колхозов "1 Мая", Кривецкого сельсовета, им. Куйбышева, Кривецкого сельсовета и многих других по истине самоотверженно трудятся в такую горячую пору.

Но мы еще имеем немало фактов, когда труд колхозников организован плохо, когда они вместо активного участия в колхозной работе занимаются своим личным хозяйством, работают на своих приусадебных участках в ущерб общеколхозной работе. Подобные мелко-собственнические тенденции должны немедленно и решительно пресекаться.

Весной этого года для выполнения сева необходимо поднять 567 гектаров залежей и перелогов. Поэтому тракторный парк и лошади должны быть в первую очередь использованы на подъеме залежей и перелогов.

Сельские советы и первичные партийные организации сейчас должны тщательно продумать вопрос о быстрейшем завершении весенне-сева по каждому колхозу, обратив особое внимание на оказание практической помощи отстающим колхозам, с тем расчетом, чтобы как можно быстрее и качественнее провести весенний сев зерновых и уже сейчас приступить к посадке картофеля, к посеву турнепса и овощей.

Первичные партийные организации сейчас, в разгар весенне-сева должны резко улучшить массово-политическую работу на селе, приблизив ее к производству, проводя ее непосредственно на поле в бригадах и звеньях, у тракторов. Необходимо использовать все формы и методы агитационной работы, сделать так, чтобы агитация была понятной и доходчивой, способствующей широкому развертыванию социалистического соревнования, распространению опыта передовиков.

Настала самая горячая пора весенне-сева. Задача партийных, советских организаций и специалистов сельского хозяйства провести весенний сев в сжатые сроки и на высоком агротехническом уровне.

ГОД ИЗДАНИЯ  
ВОСЕМНАДЦАТЫЙ  
№ 21 (1953)  
ВОСКРЕСЕНЬЕ  
16 мая  
1948 г.

Цена 15 коп.

Дорожить каждым часом на севе!  
Бороться за сжатые сроки сева, за высокий сталинский урожай!

## В БЛИЖАЙШИЕ 3-4 ДНЯ ПОЛНОСТЬЮ ЗАВЕРШИТЬ СЕВ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР! РАВНЯТЬСЯ НА ПЕРЕДОВИКОВ!

### Переходящее Красное знамя — Кривецкому сельсовету

Рассмотрев материалы о ходе весенне-сева в колхозах района, исполнкомом райсовета и бюро РК КП(б) решили вручить переходящее Красное знамя района передовому на весеннем севе Кривецкому сельсовету (председатель сельсовета тов. Мартынов).

Колхозы Кривецкого сельсовета на 10 мая выполнили план сева яровых зерновых на 40 процентов. Сев проводится качественно, с соблюдением требований агротехники.

Также отмечена хорошая работа на весеннем севе колхозов Отовозерского сельсовета.

### КОЛХОЗЫ "СТАХАНОВЕЦ" И "ПАМЯТЬ ЛЕНИНА" СЕЮТ СВЕРХ ПЛАНА

Колхоз "Стахановец" Пудожского сельсовета (председатель т. Голубев А. К.) 14 мая закончил сев яровых зерновых и засеял сверх плана 1,25 гектара.

Закончил сев яровых зерновых и колхоз "Память Ленина", Канзанаволокского сельсовета. Он посеял сверх плана 0,60 гектара.

### В ТРАКТОРНОЙ БРИГАДЕ № 6 ПУДОЖСКОЙ МТС

Наша бригада план тракторных работ на весеннем севе выполнила на 87,4 процента. Сэкономлено горючего 860 килограммов.

С первых дней работы на пахоте трактористы показывают образцы самоотверженного труда. Трактористы Чуркин Т. на тракторе НАТИ выполнил 56,36 гектара при плане 67,40 гектара, сэкономил горючего 400 килограммов, т. Бычков на тракторе ХТЗ выполнил плановые 41 гектар и сэкономил горючего 290 килограммов, т. Савин из плана 34 гектара выполнил 28 гектаров, сэкономил горючего 160 килограммов. Бригадир А. Е. Анухин.

### Открытие

В день всенародного праздника Победы на Пудожском городском стадионе состоялось открытие летнего спортивного сезона.

В соревнованиях участвовало 183 юноши и девушки.



### передовиков сельского хозяйства

Решением исполнкома Пудожского районного Совета депутатов трудящихся от 11 мая 1948 года на районную доску почета передовиков сельского хозяйства на весеннем севе заносится:

1. Ильин Николай Егорович — тракторист Пудожской МТС, работающий в колхозах "Стахановец" и "Трудовик", на тракторе ХТЗ вспахивает ежедневно 4,5 гектара при плане 3,60 гектара.

2. Борисов Алексей Платонович — тракторист той же МТС, на тракторе ХТЗ в колхозе "Правда" вспахивает в день по 4,5 гектара при плане 3,60 гектара.

3. Богданов Александр Константинович — тракторист той же МТС, в колхозе имени Куйбышева, Кривецкого сельсовета на тракторе ХТЗ вспахивает по 4,50 гектара при плане 3,20 гектара.

4. Егоров Александр Федорович — бригадир колхоза "Первомайский", Корбозерского сельсовета, вручную засевает от 3 до 5 гектаров при норме 2 гектара.

5. Фадеев Тимофей Иосифович — член колхоза "Красный самолет", Авдеевского сельсовета, вспахивает в день одноконным плугом 0,65 гектара при норме 0,35 гектара.

### Колхоз им. Куйбышева закончил сев зерновых

5 мая колхоз им. Куйбышева, Кривецкого сельсовета начал сев зерновых. С первых дней на полях развернулась дружная работа. Было мобилизовано все, что могло способствовать быстрому завершению сева.

За восемь дней работы тракторист Пудожской МТС Богданов А. К. вспахал колхозу 37 гектаров земли при норме 25,6 гектара.

Помочь колхозу провести сев в сжатые сроки вышли престарелые колхозницы Кузнецова М. В., Кузнецова А. А. и другие, каждая из них за 10 дней сева выработала в колхозе по 12—13 трудодней.

Широко использовался на работах крупный рогатый скот. На двух быках забороновано 25 гектаров посевов.

Рабочий день на севе начинался в колхозе рано утром и заканчивался поздно вечером. Пахари колхоза Кузнецова О. О., Кузнецова А. А. и другие не выезжали с поля, пока не вспашут по 0,40-0,45 гектара при норме 0,30 гектара.

Много потрудился в дни сева сам председатель колхоза Кузнецовых Иван Афанасьевич. Помимо основной работы его руками засеяно больше половины всех зерновых культур.

В результате напряженного труда всех колхозников 14 мая колхоз первым в районе успешно закончил сев зерновых культур в установленные сроки на площади 47 гектаров. Сев проведен в два раза быстрее, чем в прошлом году.

А. Лукин.

### открытие летнего спортивного сезона

По бегу на 1000 метров первое место занял тов. Баранов, пробежав эту дистанцию за 3 минуты 18 секунд, на 500 метров первое место заняла тов. Филиппина. Игра футбольных

команд закончилась 4:0 в пользу городской сборной команды.

Занявшие первые места в спортивных соревнованиях премированы.

В. Ермакова.

## Партийная жизнь

# Повседневно руководить марксистско-ленинской учебой коммунистов

XIV районная партконференция отметила, что в районной парторганизации значительно улучшилось партийное просвещение. Появилась активность коммунистов в изучении марксистско-ленинской теории.

В системе партийного просвещения учится 634 коммуниста и 201 человек беспартийных.

Большинство первичных парторганизаций значительно усилили свое внимание к вопросам политического воспитания коммунистов (райбольницы, Пудожской МТС, лесозавода № 9, педучилища, средней школы, Каршевской МТС, индома, Бочеловского леспромхоза и др.). В этих парторганизациях все коммунисты охвачены учебой. Политшколы и кружки работают регулярно. Успешность хорошая. Коммунисты парторганизации Пудожской МТС успешно закончили изучение программы политшколы. Большинство слушателей этой политшколы на зачетах отвечали на хорошо и отлично. Сейчас они изучают биографии великих вождей нашей большевистской партии и советского народа В. И. Ленина и И. В. Сталина.

Но наряду с этим партконференция правильно отмечала, прежде всего, недостаточный размах и невысокий идеальный уровень марксистско-ленинской учебы коммунистов. Между тем, некоторые парторганизации еще не добились того, чтобы каждый коммунист изучал историю и теорию большевистской партии. Секретари парторганизаций совместно с руководителями кружков и политшкол должны наметить конкретные мероприятия по завершению работы политшкол и кружков и с 1 июня с. г. провести зачеты по прошедшему материалу.

К. Светов.

совхоза № 1, артели „Заря“, разнoprомартели, горсовета, энерголеса, колхоза „Парижская коммуна“, Перхнаволокского лесопункта, Порштинского лесоучастка, Пудожской с/т, колхоза им. Чапаева, Гакугской с/т, колхоза „Прибой“. Они допускают нетерпимое отношение к постановке партийно-политической учебы коммунистов, затянули изучение программы политшколы и кружков. Посещаемость в этих политшколах и кружках низкая, занятия часто срываются. Эти парторганизации не оказывают должной помощи коммунистам, самостоятельно изучающим историю и теорию ВКП(б), не осуществляют контроль за их работой и за качеством проводимых занятий в политшколах и кружках. Таким положением мириться дальше нельзя.

XIV партконференция в своем решении потребовала от РК КП(б) и первичных парторганизаций решительно улучшить руководство марксистско-ленинским образованием всех членов и кандидатов ВКП(б).

Необходимо первичным парторганизациям по-большевистски взяться за дело коммунистического воспитания каждого члена и кандидата в члены ВКП(б). Нужно добиться того, чтобы каждый коммунист изучал историю и теорию большевистской партии. Секретари парторганизаций совместно с руководителями кружков и политшкол должны наметить конкретные мероприятия по завершению работы политшкол и кружков и с 1 июня с. г. провести зачеты по прошедшему материалу.

К. Светов.

## Сельский агитколлектив

Весна 1948 года войдет в историю советской страны, как весна трудового героизма колхозного крестьянства по выполнению великих задач, поставленных февральскимplenумом ЦК ВКП(б).

Колхозники нашего района на своих собраниях с большим воодушевлением

приняли социалистические обязательства, дали клятву родному вождю т. Сталину превзойти в 1948 году успехи прошлого года, увеличить посевые площади зерновых культур, провести весенний сев в сжатые сроки и на более высоком агротехническом уровне.

Для достижения победы необходимо, чтобы каждый колхозник трудился в полную меру своих способностей, укреплял артельное хозяйство, создавая тем самым условия для зажиточной жизни всего советского народа.

Выработка социалистиче-

ского сознания, привитию научных и культурных знаний колхозникам, социалистическому соревнованию за своевременное и высококачественное проведение весеннего сева должна быть теперь посвящена работа сельских агитаторов.

Многие агитколлективы ведут боевую, наступательную агитацию, повседневно обогащая ее новым содержанием. К агитации привлекается интеллигенция. Примером могут служить агитколлективы колхоза „1 Мая“, Куганаволокской, Каршевской, Кривецкой сельско-территориальных первичных партийных организаций. Агитаторы закреплены за колхозами, отдельными бригадами и звенями, за семьями колхозников. Они проводят читки газет, беседы о международном положении СССР, о событиях в нашей стране, о решениях партии

и правительства, об опыте передовиков земледелия, о работе лучших бригад своего колхоза, о соревновании, выпускают стенные газеты, боевые листки, листки-молнии.

Директор Кривецкой семилетней школы агитатор тов. Харитонова ведет большую политическую работу среди колхозников.

В агитационной работе принимают участие т. т. Гуров, Калушевская, Левина, Никитина, Горбачев.

Семинары — школа агитаторов. Здесь они обмениваются своим опытом, слушают инструктивные доклады по определенным темам, познают от специалистов агротехнику, опыт лучших бригадиров, звеньевых. Вот почему важно, чтобы семинары агитаторов проходили регулярно, не реже одного раза в неделю. Только в этом случае агитатор смело пойдет к народу, правдиво и убедительно расскажет колхоз-

## Образцово провести весеннюю путины

Вступив во всесоюзное социалистическое соревнование за выполнение пятилетки в 4 года, рыбаки колхозов им. Микояна выполнили квартальный план на 167 процентов, имени Энгельса — на 144, „Красный рыбак“ — на 133, „Красный пахарь“ — на 101 проц.

Государственный план рыбоубычи на 1948 год нашему району установлен 5450 центнеров, в том числе

колхозы должны выловить

4250 центнеров и гослос

1200 центнеров. За период

весенней путины необходи

мо обеспечить выполнение

годового плана не менее

40 процентов.

Выполнить эту задачу

имеются все возможнос

ти. Ефремов.

Партийные, комсомольские и профсоюзные органи

зации должны притти на помо

чь рыбакам в выполнении взятых ими обя

зательств. Необходимо раз

вернуть на путину культурно-массовую работу.

М. Антонов.

## Все силы комсомольцев и молодежи на борьбу за урожай

Комсомольская организация совхоза № 1 (секретарь тов. Тряпицина) в этом году, начиная с момента подготовки к весеннему севу, добилась заметных успехов в работе по подготовке совхоза к весеннему севу и организации социалистического соревнования среди комсомольцев и молодежи. Созданные комсомольско-молодежные контрольные посты своевременно вскрыли плохое хранение семенного материала, провели несколько контрольных удоев молока. Вскрыты недостатки силами комсомольцев и молодежи вместе с руководством совхоза устраниены.

Повысилась роль комсомольских организаций и влияние их на хозяйственную деятельность колхозов и МТС в таких организациях, как Пудожской МТС (секретарь тов. Марин), колхозов „Красный луч“ (секретарь т. Савина), „Красный рыбак“ (секретарь тов. Пименов), имени Молотова (секретарь тов. Лещева) и Авдеевской сельско-территориальной (сек-

ретарь тов. Ефремов).

Все же такие комсомольские организации, как колхозов „Победа“, имени Энгельса, имени Урицкого, Корбозерской МТС, Семеновская, Колодозерская и Кривецкая сельско-территориальные еще узко понимают свою роль, полностью не используют права, предоставленные им XVIII съездом ВКП(б), не помогают правлениям колхозов до конца ликвидировать нарушения Устава сельскохозяйственной артели, не борются за правильную организацию труда в колхозах, за качество обработки земли, не организуют действенного социалистического соревнования.

Сейчас сельские комсомольские организации держат экзамен перед Родиной. От того, как они мобилизуют молодежь и комсомольцев на проведение весеннего сева и уход за посевами, во многом будет зависеть успех дела и выполнение ими своих обязательств, принятых в письме к товарищу Сталину.

М. Костин.

## Вести со сплавных пунктов

**Шалуха.** Все шире развертываются сплавные работы на участке Шалуха. Сплавщики т. Ефимов, Родин, Фирсов и другие показывают пример добросовестного отношения к труду, ежедневно выполняя нормы на 110—115 проц.

Инициативу передовиков поддерживают все рабочие участки.

\* \* \*

**Сума.** Полным ходом идет сплав по реке Суме. Проплавлено и спущено в реку Водлу 10 тысяч кубометров древесины. Сплавщики стараются с честью выполнить взятое на себя обязательство. Рабочие постоянного кадра т. Солдаткин, Занин, Конецкая, Спириня ежедневно выполняют нормы выработки на 115—120 процентов.

## Уговаривает лодыря

В колхозе „8 марта“ Пудожского сельсовета (председатель т. Олюшкин И.Ф.) вместо применения к лодырям мер взыскания, уговаривают их „выйти поработать“. Так, т. Амоскова А. И. не работает в колхозе уже полтора месяца.



Председатель: Выди, Шура, на работу, выди милая моя!

Рис. С. Чистякова. Прессклише ТАСС.

каждый агитатор выписывал „Блокнот агитатора“, газету, читал политическую и художественную литературу.

Товарищ Сталин учил и учит нас, коммунистов, повседневно расширять и укреплять связи с массами. Агитколлектив — могучее орудие для осуществления такой связи. Вот почему на привлечение в состав агитколлектива интеллигенции и учебу агитаторов должно быть обращено особое внимание. Этому обязывает решение ЦК ВКП(б) „О недостатках и мерах улучшения работы с агитаторами в Сталинградской партийной организации“ и оно должно неуклонно выполняться всеми партийными организациями.

П. Ермолин, зав. отд. пропаганды и агитации РК КП(б).

За редактора  
К. Сакаринен.